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P#iklad 1 Cislicovy filtr je zadan nasledujicim koédem v jazyce C. Napigte diferenéni rovnici tohoto filtru.

float filter(float xm) {
static float xnl = 0.0, xn2 = 0.0, ynl = 0.0, yn2 = ; Xép/LO &

yn=xn+05*xn1+025*xn2—016*yn1+024*yn2ém ('\éliff/t/kct”’
xn2 = xnl; xnl = xn; yn2 = ynl; ynl = yn;
return yn;
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1 pro 0§n<5
0 jinde

Piiklad 2 Cislicovy filtr FIR méa impulsni odezvu: h['n.] . {

i

Piiklad 3 Cislicovy filtr IIR typki pastnova propust mé pér polia: p; = 0.63 + 70.63,
ps = 0.63 — j0.63. UrCete jeho rezonanéni frekvenci (frekvenci, kde mé jeho frekvencni charakteristika

nejvétsi absolutni hodnotu) wyqe v radjgne L'V \j{) ,, !
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Pitklad 4 Urdete, zda je Gislicovy ﬁll,] _9a[n—1]-z[n—2] stabilni.
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Piiklad 5 Matice KSI o velikosti Omega x N obsahuje v kazdém fadku jednu realizaci nahodného signalu
se spojitymi hodnotami, o délce N vzorku, celkem mame Omega realizaci. Napiste kod v C, Python/Numpy
nebo pseudokod pro odhad funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti (PDF) p(x,n) pro n = 5. PouZziti
funkce hi Ec je zakazg kud Jl budcte potfebovat, musite ji implementovat rucne. ,,fﬂ-f‘w
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Priklad 6 Na obrézku je distribuéni funkce F (z,7). Do stejného obrazku nakreslete funkei hustoty
rozdéleni pravdépodobnosti (PDF) p(z,7). Dejte pozor na hodnoty na vertikalni ose. Doporucuji provést
kontrolu, zda se jedna o spravnou PDF.
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Priklad 8 Stamonal ni nahodny signal ma funkei hustoty 107cplom pravdepodobnostl
s s {005 pro 0 <z <3230
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Priklad 7 Na Q = 4000 realizacich intervaly 5 intervaly z5 v no
ndhodného procesu byla naméfena ta- Ty vy | [-20,-10] f [-10, 0] | [0, 10 | [10, 20L7p
bulka (sdruzeny histogram) hodnot mezi ——
vzorky n; a ny. Preved'te ji na sdruzenou LL0, U y g— - e
Patecn it i % i r 1 [0, 10] 0 o0 =i 117 |0
unkei hustoty rozdéleni pravdépodobnosti [10,0] [0 0 Tee 500 7 0
p(x1, 22,11, n5). Hodnoty miZete psat do 20 1_110] 200&% 0 0 (/1/01’1‘:" 3
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PrlkladLQ Vekror xoN wor(nch D()

v C, Python N’umpy nepo pseudokod pro ovéreni e«edna o bily um.
N
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sahuje jednu realizaci ergodického ndhodného sigﬁ)iéte kod
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Priklad 10 Pii kvantovani na b = 5 bitech je kvantovaci sum SNR = 31 76 dB. Napiste, jak se SNR
zmeéni, pokud bude pro kvantovani k disposici o Jeden b1t méné, tedy b —
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Piiklad 11 Napiste kod v C, Python/Numpy nebo pseudokod pro odhad spektralni hustoty vyﬂ
(PSD) pomoci Welchovy metody. Rozdéleni signalu na segmenty jiz probéhlo, mate je k disposici v fadcich
matice X o rozmérech Nent=100 x Nseglen=100. PSD ocekavame odhadnutou na Npsd=256 normovanych
kruhovych frekvencich od 0 do rad Q(é) .
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Prlkla\i 12 Obrazek z[k, ] ma rozméry 10Q/x 100. Napiste libovolnym apxlsobem (slovné, rovnice, kod),
jak zvysime jeho jas.

L £ xCh! T+ banst

Piiklad 13 Na obrazku o rozmérech 100 x 100 odpovidd ¢ernd hodnoté 0, bila +1. Urcete, které
koeficienty jeho 2D-DFT X[m,n] budou nenulové. UvaZujte pouze koeficienty pro m,n < 50. Pokud ma
obrazek nenulovou stejnosmérnou slozku, nezpomeiite na odpovidajici koeficient.

X(ao
X(53]

Piiklad 14 Jsou dany dva signaly se spojitym Casem:

1 pro 0<t<1 1 pro 0<t<5H
z1(t) = e 8. @plt) =
0 jinde 0 jinde h—‘__!
Nakreslete jejich konvoluci y(t) = z1(t) * xa(t). : ‘ =
1
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Piiklad 15 Systémy s diskrétnim ¢asem maji impulsni odezvyl ve tvaru kladné a zaporné “rampy”™
_J b5=n pro 0<n<4 " —5+n pro 0<n<4
Alnls { 0 jinde hale { 0 jinde
Napiste vyslednou impulsni odezvu h[n], pokud jsou tyto systémy zapojeny paralelné, komentujte.
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tiipres < <1
0 jinde

Nakreslete tento signél a do St(i{l(’l%)% Obréﬁktf 6 signal y(t) = z(—t + 3).

Priklad 16 Signal se spojitym ¢asem je definovan z(t) =

/

R = 1 IR A R
Priklad 17 Do systému se spojitym Copem. s modulovou frekvencni charakteristikou
5 pro — 20007 < w < #20007 Jrad Lgidn W
vstupuje signal z(t) = (0?(%07‘1‘) + (OS(SOOOm‘)
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(xﬂc(fz M(fr \So/Jl

Napiste vztah pro signal na vystupu. Argumenty (fize) nefeste.

4= 9 cos (-f@O‘Zﬂé)

Priklad 18 Signél se spojitym ¢asem je komplexni exponenciéla: D=
Nakreslete jeho spektrum, tedy polohy a velikosti modulii a argumcntu vqech nenulovych koeficientt jeho

R
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Priklad 19 Diskrétni signal ma vzorkovaci frekvenci F,; = 10 kHz. Je potieba JeJ prevzorkovat na
Fy» = 100 kHz. Napiste postup nebo nakreslete schéma, jak toho dosdhnete. Pokud bude potieba nejaky
filtr, uvedte, na jaké vzorkovaci frekvenci bude pracovat a jaka musi byt jeho frekvenéni charakteristika.
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Priiklad 20 Na obréazku je spektralni funkcelélgnalu se spojitym casem (osa je v kruhovych frekvencich

v rad/s). Do stejného obrazku nakreslete spektralmkm téjhoz Zénwavz%v&% é M — 10.kHz.

Velikost spektrilni funkce nefeste.
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(prosim ¢itelng!)
Piiklad 1 Cislicovy filtr je zadan nasledujicim kodem v jazyce C. Napiste diferen¢ni rovnici tohoto filtru.
float filter(float xn) {

static float xnl = 0.0, xn2 = 0.0, ynl = 0.0, yn2 =40.0;

yn = xn + 0.5 * xnl + 0.25 * xn2 - 0.16 * ynl + 0.24 * yn2;

w2 = xnt; xmli=om; yn2 = yal; ynl = yi;

return yn;
U2

7 e e p e

1. #protii< i<
0 jinde
(jakymkoliv zptisobem), o jaky typ filtru se jedna (dolni propust, horni propust, pAsmova propust, pasmova
zadrz).

Piiklad 2 Cislicovy filer FIR ma impulsni odezvu: h[n] = { Uréete a zduvodnéte

e /dr |

P#iklad 3 Cislicovy filtr IIR typu pasmova propust ma par poli: p; = 0.56 + j0.56,
ps = 0.56 — j0.56. Uréete jeho rezonancni frekvenci (frekvenci, kde ma jeho frekven¢ni charakteristika
nejvétsi absolutni hodnotu) wy,q, v radidnech.

Vil A

Piiklad 4 Uréete, zda je &islicovy filtr FIR s diferenénf rovnici y[n] = z[n] +2z[n—1] —z[n—2| stabilni.

V(2 Za(

Piiklad 5 Matice KSI o velikosti Omega x N obsahuje v kazdém Fadku jednu realizaci ndhodného signalu
se spojitymi hodnotami, o délce N vzorki, celkem méame Omega realizaci. Napi§te kod v C, Python/Numpy
nebo pseudokdd pro odhad funkee hustoty rozdéleni pravdépodobnosti (PDF) p(z,n) pro n = 5. PouZiti
funkce hist je zakazano, pokud ji budete potfebovat, musite ji implementovat ru¢né.

viz A



Priklad 6 Na obrazku je distribu¢ni funkce F(z,7).

Do stejného obrazku nakreslete funkei hustoty

rozdéleni pravdépodobnosti (PDF) p(z, 7). Dejte pozor na hodnoty na vertikalni ose. Doporucuji provést

kontrolu, zda se jedna o spravnou PDF.

1.0 4

0.8 1

@

0.6 1

Flx,7)

0.4

0.24

ve A

0.0 '_
5

Piiklad 7 Na Q = 4000 realizacich intervaly intervaly x5 v no
nahodného procesu byla naméfena ta- xy vy | [-20,-10] | [-10, 0] |0, 10] | [10, 20]
bulka (sdruZeny histogram) hodnot mezi [10, 20] [ 0 0 0 1000
vzorky n; a no. Prevedte ji na sdruzenou [0, 10] 0 500 0 0
funkei hustoty rozdéleni pravdépodobnosti - 1’0 of [0 0 500 0
p(x1, 29,11, n2). Hodnoty miizete psat do [-20, ’_10] 5000 0 0 0

stejné tabulky.

viy A

Priklad 8 Stacionarni nahodny signal ma funkci hustoty rozdélent pravdépodobnosti

v A

Urcete jakymkoliv zpuisobem stiedni vykon tohoto signalu.

ot (2 dfﬂﬂ%ﬂ/ s (
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Priklad 9 Vektor x o N vzorc1ch obsahuje jednu realizaci ergodického ndhodného signalu. Napiste kod
v C, Python/Numpy nebo pseudokéd pro ovéfeni, Ze se jedné o bily gum.

e

s~ 0.20 ~pro S s 4
p(‘r)_{o jinde

Priklad 10 Pfi kvantovani na b = 6 bitech je kvantovaci sum SNR = 37.76 dB. Napiste, jak se SNR
zméni, pokud bude pro kvantovini k disposici o jeden bit méné, tedy b — 1.

v A

SAR = 3474 dB



Piiklad 11 Napiste kod v C, Python/Numpy nebo pseudokéd pro odhad spektralni hustoty vyk
(PSD) pomoci Welchovy metody. Rozdéleni signalu na segmenty jiz probéhlo, méte je k disposici v fadcich
matice X o rozmeérech Ncnt=100 x Nseglen=100. PSD oc¢ekavame odhadnutou na Npsd=256 normovanych
kruhovych frekvencich od 0 do 7 rad.
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Piiklad 12 Obrazek z[k, I] ma rozméry 100 x 100. Napiste libovolnym zptsobem (slovné, rovnice, kod),

jak zvysime jeho jas.
= /*

Priklad 13 Na obrazku o rozmérech 100 x 100 odpovida ¢erna hodnoté 0, bila +1. Urcete, které
koeficienty jeho 2D-DFT X[m,n| budou nenulové. UvaZzujte pouze koeficienty pro m,n < 50. Pokud ma
obrazek nenulovou stejnosmérnou slozku, nezpomente na odpovidajici koeficient.

—7.

Priklad 14 Jsou dany dva signaly se spojitym casem:
'Lrl(f)={1 pro 0 <t<1 = r(t):{l pro 0<t<4
e 0 jinde . 0 jinde
Nakreslete jejich konsoluci y(t) = x1(t) % zo(t).

Lj({
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Priklad 15 Systémy s diskrétnim ¢asem maji impulsni odezvy ve tvaru kladné a zaporné “rampy”
). 6—n proDbs=n=<4 R —54n pro 0<n<4

it { 0 jinde A= jinde

Napiste vyslednou impulsni odezvu h[n], pokud jsou tyto systémy zapojeny paralelné, komentujte.
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t prosid. <t <id
0 jinde

Nakreslete tento blgnal cl 0 qtep%ofﬂm také signal y(t) = z(—t + 1).

Priklad 16 Signél se spojitym ¢asem je definovan x(t) = {

_ R
A v ] e

Piiklad 17 Do systému se spojitym ¢asem. s modulovou frekvenc¢ni charakteristikou
] 5 pro — 20007 < w <4200

H = o =T

|H (jw)] 0 jinde

Napiste vztah pro signal na vystupu. Argumenty (faze) nefeste.

vstupuje signal z(t) = c05(5007rt) i COS(lOOO?Tt)
qD( OJC{Q qv( 0{1&
%(Q =5 wg@oowf) + 5oeg ((’CUO Wé)

— i500mt

Priklad 18 Signéal se spojitym ¢asem je komplexni exponenciala: z(t)
Nakreslete jeho spektrum, tedy polohy a velikosti modulii a argumentii véech nenulovych koeficientii jeho
Fourierovy rady. { C*rl
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Priklad 19 Diskrétni signal ma vzorkovaci frekvenci Fy; = 10 kHz. Je potfeba jej prfevzorkovat na
Fy = 50 kHz. NapiSte postup nebo nakreslete schéma, jak toho dosahnete. Pokud bude potfeba nejaky
filtr, uved'te, na jaké vzorkovaci fr ekﬁm bude pracovat a jakd musi byt jeho frekven¢ni char akterlstlka

U2 nha {‘55_ § M’\»@/L"-"‘
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Piiklad 20 Na obrazku je spektralni funkce signilu se spojitym ¢asem (osa je v kruhovych frekvencich
v rad/s). Do stejného obrazku nakreslete spektralni funkei téhoZ signalu navzorkovaného na F = 10 kHz.
Velikost spektralni funkce nefeste.
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Piiklad 1 Cislicovy filtr je zadén nésledujicim kodem v jazyce C. Napiste diferen¢ni rovnici tohoto filtru.
float filter(float xn) { "

gtatic: float xnl =-0.0, xm2 =.0.0; ynl = 0.0, gnPe==.0;

yo = 3@, 0.5 % xnl +10526 % xn2 - 0.16 * ynl + 0.24 * yn2;

xn2 = xnl; xnl = xn; yn2 = ynl; ynl = yn;

return yn;
} :
\VAN
7 R e it R
- 0 0<n
Piiklad 2 Cislicovy filtr FIR m4 impulsni odezvu: h[n] = { é ?111(3160 = Urcete a zduvodnéte

(jakymkoliv zpiisobem), o jaky typ filtru se jedna (dolni propust, horni propust, pasmova propust, pAsmova
zadrz).

U /4

Piiklad 3 Cislicovy filtr IIR typu pasmova propust ma par poli: p; = j0.9, p; = —j0.9. Urcete jeho
rezonancni frekvenci (frekvenci, kde m4 jeho frekvencni charakteristika nejvetsi absolutni hodnotu) wpazr
v radianech. v (:L

lm el @”w(

Piiklad 4 Urcete, zda je ¢islicovy filtr Ttovmci y|n] = z[n] —2 z[n— 1]+ z[n—2] stabilni.

Vg /4

Pifklad 5 Matice KSI o velikosti Omega x N obsahuje v kazdém fadku jednu realizaci ndhodného signélu
se spojitymi hodnotami, o délce N vzorkii, celkem méame Omega realizaci. Napiste kod v C, Python/Numpy
nebo pseudokéd pro odhad funkee hustoty rozdéleni pravdépodobnosti (PDF) p(z,n) pro n = 5. PouZiti
funkce hist je zakézano, pokud ji budete potfebovat, musite ji implementovat ru¢né.

\12? /{‘




Priklad 6 Na obrazku je distribucni funkce F(z,7). Do stejného obrdzku nakreslete funkci hustoty
rozdéleni-pravdépodobnosti (PDF) p(x, 7). Dejte pozor na hodnoty na vertikalni ose. Doporucuji provést

kontrolu, zda se jedna o spravnou PDF.
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Priklad 7 Na Q = 4000 realizacich intervaly intervaly x v ns
nédhodného procesu byla namérena ta- zy vy | [-20,-10] | [-10,0] |0, 10] | [10, 20|
bulka (sdruzeny histogram) hodnot mezi [10, 20] || 0 0 0 1000
vzorky n, a no. Prevedte ji na sdruZenou [0, 10] 0 500 0 0
funkei hustoty rozdéleni pravdépodobnosti 10, 0] [0 0 500 0
p(x1, T2, n1,n9). Hodnoty muzete psat do 20, ’_10] 5000 0 0 0

stejné tabulky:.

Vol (4

Priklad 8 Staciondrnf nahodny signal ma funkei hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
(6= 0.1 pro 0<x<10
PAE) S 0. inde

Urcete jakymkoliv zptisobem stiedni vykop tohotg signalu.
V2 W

&P
Pi"l’klad% Vektor xeFmoreich obsahuje jednu realizaci ergodického nahodného signalu. Napiste kod
v C, Python/Numpy nebo pseudokod pro ovéfeni, Ze se jedné o bily Sum.

vi2 A

Priklad 10 Pri kvantovani na b = 7 bitech je kvantovaci sum SNR = 43.76 dB. Napiste, jak se SNR
zméni, pokud bude pro kvantovani k disposici o jeden bit méné, tedy b — 1.

Vel
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Piiklad 11 Napiste kod v C, Python/Numpy nebo pseudokéd pro odhad spektralni hustoty vykﬁ
(PSD) pomoci Welchovy metody. Rozdélent signalu na segmenty jiz probéhlo, mate je k disposici v fadcic
matice X o rozmérech Ncnt=100 x Nseglen=100. PSD ocekévdme odhadnutou na Npsd=256 normovanych
kruhovych frekvencich od 0 do 7 rad.

\J (7 A

Piiklad 12 Obrazek z[k, [] ma rozméry 100 x 100. Napiste libovolnym zptsobem (slovné, rovnice, kod),

jak zvysime jeho jas.
R A

Piiklad 13 Na obrazku o rozmérech 100 x 100 odpovida ¢ernd hodnoté 0, bila +1. Urcete, které
koeficienty jeho 2D-DFT X[m,n] budou nenulové. UvaZujte pouze koeficienty pro m,n < 50. Pokud ma
obrazek nenulovou stejnosmérnou slozku, nezpomeiite na odpovidajici koeficient.

BRI 5 O

X[00]
X[64]

Piiklad 14 Jsou dany dva signaly se spojitym casem:

. Ly o pre =T s 5 N | 0 g
(t) _{ 0 jinde & @) _{ 0 jinde
Nakreslete jejich kon oluci y(t) = z;(t) * za(t).

T

Priiklad 15 Systémy s diskrétnim casem map impulsni odezvy ve tvaru kladné a zaporné “rampy’
5—n pro 0<n<4 —54n pro 0<n<4

/ = il P h = - et

i { 0 jinde 2[7] 0 jinde

Napiste vyslednou impulsni odezvu h[n], pokud jsou tyto systémy zapojeny paralelné, komentujte.

uf'Z %




t.opro 0. £ Lil
0 jinde
Nakreslete tento signal a do stejného obrazku také signal y(t) = z(—t —1).

Priklad 16 Signal se spojitym ¢asem je definovan z(t) =

L

Priklad 17 Do systému se spojitym casem s modulovou frekvené¢ni charakteristikou

— <w<
|H(jw)| = { 8 JPi;CZle 20007 < w <($20007 ¢ vstupuje signal x(¢) = cos(5007t) + cos(40007t).
Napiste vztah pro signal na vystupu. ATgumenty (faze) nefeste. Z-l (\

q‘y(jdﬁ 2

t(((é) = C o (i‘wv"é)

Priklad 18 Signal se spojitym ¢asem je komplexni exponencidla: z(t) = e~74007t,
Nakreslete jeho spektrum, tedy polohy a velikosti modulii a argumentii viech nenulovych koeficientit jeho

Fourierovy rady. , // ib (C,{‘l

U2 ﬁ ol - —
¢ . &q ] &)
—& =

Priklad 19 Diskrétni signal mé vzorkovaci frekvenci Fyg = 10 kHz. Je potfeba jej prevzorkovat na
Fy = 20 kHz. Napiste postup nebo nakreslete schéma, jak toho dosahnete. Pokud bude potieba nejaky
filtr, uvedte, na jaké vzorkovaci frekvenci bude pracovat a jaké musi byt jeho frekvenéni charakteristika.

N (\2 A g gf; g’ Z?L&/(A/\,

_ f L /\_@(ﬂ/ (s
\DP F\_ f = Sl

Priklad 20 Na obréazku je spektralni funkce signalu se spojitym ¢asem (osa je v kruhovych frekvencich
v rad/s). Do stejného obrazku nakreslete spektralni funkei téhoz signalu navzorkovaného na F, = 10 kHz.
Velikost spektralni funkce nefeste. ; d
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Piiklad 1  Cislicovy filtr je zadan nasledujicim kodem v jazyce C. Napiste diferencni rovnici tohoto fileru.
float filter(float zmn) {
static float xnl = 0.0, xn2 = 0.0, ynl = 0.0, yn2 = 0.0;
yn =xn + 0.5 * xnl + 0.25 * xn2 - 0.16 * ynl + 0.24 * yn2Z;
xn2 = xnl; xnl = xn; yn2 = ynl; ynl = yn; 1
return yn;

) . .
S
. pre-sf<sinf<is

Piiklad 2 Cislicovy filtr FIR ma impulsni odezvu: h[n] = 0 jinde Urc¢ete a zduvodnéte
(jakymkoliv zptisobem), o jaky typ filtru se jedné (dolni propust, horni propust, pasmové propust, pasmova
zadrz).

U2 74

Piiklad 3 Cislicovy filtr IIR typu pasmova propust ma par poli: p; = —0.63 + 70.63,
p2 = —0.63 — j0.63. Urcete jeho rezonanéni frekvenci (frekvenci, kde ma jeho frekvenéni charakteristika
nejvétsi absolutni hodnotu) wy,, v radidnech. N 72 /4

(
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R fiss 1 |
Pl"ikla& 4 Urcete, zda je ¢islicovy filtr FIR s difefencnt Toviic] y[n] = z[n]+2 z[n— 1]+ z[n — 2] stabilni.

NE5 /{

Piiklad 5 Matice KSI o velikosti Omega x N obsahuje v kazdém fadku jednu realizaci ndhodného signalu
se spojitymi hodnotami, o délce N vzorki, celkem méme Omega realizaci. Napiste koéd v C, Python/Numpy
nebo pseudokéd pro odhad funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti (PDF) p(x,n) pro n = 5. Pouziti
funkce hist je zakdzano, pokud ji budete potiebovat, musite ji implementovat ruéné.

U (2 [4




Piiklad 6 Na obrazku je distribuéni funkce F'(z,7). Do stejného obrazku nakreslete funkei hustoty
rozdéleni pravdépodobnosti (PDF) p(x, 7). Dejte pozor na hodnoty na vertikalni ose. Doporucuji provést

kontrolu, zda se jedné o spravnou PDF.
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Priklad 7 Na Q 4000 realizacich intervaly intervaly s v no
nahodného procesu byla naméfena ta- z, vy | [-20, -10] 1 [-10, 0] | [0, 10] ’ (10, 20]
bulka (sdruzeny histogram) hodnot mezi 10, 20] || 0 0 0 1000
vzorky ny a ny. Pfevedte ji na sdruzenou [0, 10] 0 =00 0 0
funkei hustoty rozdéleni pravdépodobnosti £ 1'0 of [0 0 500 0

p(x1, 29,1, n5). Hodnoty miiZete psat do 20, ’_10] 5000 0 0 0

stejné tabulky.

vie A

Piiklad 8 Stacionarni nahodny signal mé funkei hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
o 0.05 pro 0<z<20
By Tl jinde

Uréete jakymkoliv zpusobem stfedni vykon _tohoto signalu.

v A a

Priklad ektor x o N vzorcich obsahuje jednu realizaci ergodického nahodného signalu. Napiste kod
v C, Python/Numpy nebo pseudokod iro ovefeni, Ze se jedna o bily sum.

e

Piiklad 10 Pii kvantovani na b = 8 bitech je kvantovaci sum SNR = 49.76 dB. Napiste, jak se SNR
zméni, pokud bude pro kvantovani IE disposici o jeden bit méné, tedy b — 1.

oY
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Piiklad 11 Napiste kod v C, Python/Numpy nebo pseudokod pro odhad spektrdlni hustoty VYIJ
(PSD) pomoci Welchovy metody. Rozdéleni signélu na segmenty jiz probéhlo, mate je k disposici v Ffadeich
matice X o rozmérech Nent=100 x Nseglen=100. PSD odekivime odhadnutou na Npsd=256 normovanych
kruhovych frekvencich od 0 do 7 rad.

Rt A

Piiklad 12  Obréazek z[k, [] ma rozméry 100 x 100. Napiste libovolnym zpisobem (slovné, rovnice, kéd),

jak zvysime jeho jas.
ot A

Piiklad 13 Na obrazku o rozmérech 100 x 100 odpovida ¢erna hodnoté 0, bila —1. Urcete, které
koeficienty jeho 2D-DFT X[m, n] budou nenulové. UvaZujte pouze koeficienty pro m,n < 50. Pokud ma
obrazek nenulovou stejnosmérnou slozku, nezpomeiite na odpovidajici koeficient.

—

X0
X[6 |

Piiklad 14 Jsou dany dva signaly se spojitym casem:

. _J 1 pro 0<t<1 N _fl pro 0<t<2
zilf) = { 0 jinde i RGN { 0 jinde
Nakreslete jejich_k((n_l(\(iluci y(t) = x1(t) * xo(t).

! f 3 {.

Priklad 15 Systémy s diskrétnim éasem maji impulsni odezvy ve tvaru kladné a zaporné “rampy”
5—n pro 0<n<4 —54n pro 0<n<4
hyln]= il Selor - = . e
1[n] { 0 jinde ha|n] { 0 jinde
Napiste vyslednou impulsni odezvu h[n], pokud jsou tyto systémy zapojeny paralelné, komentujte.

vtk /4




t pro 0<t<1
0 jinde
Nakreslete tento signal a do s eJneho obraz 11 )ke signal y(t) = z(—t + 2).

Iy
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Priklad 17 Do systému se spojitym casem s modulovou frekvencni charakteristikou
5 pro — 20007 < w <H20007 yad

H(jw)l = o
HG = { 5 B0 /
Napiste vztah pro signal na vystupu. Argumenty (fize) nefeste.

Ld{ﬂfJ

Priklad 16 Signal se spojitym Casem je definovan z(t) =

vstupuje signal z(t) = Cos(30007rt ) + cos(50007t).

9 )i

Priklad 18 Signal se spojitym ¢asem je komplexni exponenciéla: z(t) = e/4007t,
Nakreslete jeho spektrum, tedy polohy a velikosti modult a argumentit viech nenulovych koeficientt jeho

Fourierovy rady. ‘CQ (

Vi /4
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Priklad 19 Diskrétni signal mé vzorkovaci frekvenci F; = 10 kHz. Je potieba jej pFevzorkovat na
Fyp = 25 kHz. Napiste postup nebo nakreslete schéma, jak toho dosahnete. Pokud bude potieba nejaky
filtr, uved'te, na jaké vzorkovaci frekvenci bude pracovat a jaka musi byt jeho frekvenéni charakteristika.
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Piiklad 20 Na 0b1 a.zku je spektralnl funke gnalu se' spojityin caseth (osa je v kruhovych frekvencich
v rad/s). Do stejného obrazku nakreslete spektralni funkei tého# signalu nayzorkovaného na F, = 10 kHz.
Velikost spektralni funkce nefeste. J
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